

ينتج $x - y + 2z + 2 = 0$ بالتبسيط $(x-1) - (y-1) + 2(z+1) = 0$
طريقة 2: بما أن $\vec{n}(1; -1; 2)$ ناظم للمستوي (ABC) فإن معادلته من
 الشكل: $x - y + 2z + d = 0$ وبما أن $A \in (ABC)$ فإن $d = 2$ ومنه معادلة المستوي هي:

$$x - y + 2z + 2 = 0$$

3. توازي وتعامد مستويان

توازي مستويان : يتوازي مستويان إذا كان شعاعهما الناظميين مرتبطين خطيا أي أن

$$\vec{n} = k \vec{n}' \text{ بحيث } k \text{ حقيقي}$$

تعامد مستويان : يكون المستوي (P) الذي شعاع ناظمي له عمودي على

المستوي (P') الذي شعاع ناظمي له إذا فقط إذا كان $\vec{n} \cdot \vec{n}' = 0$

مثال: تمرين رقم 14 + 15 صفحة 209

4. بعد نقطة عن مستوي

في معلم متعامد ومتجانس نعتبر المستوي (P) ذو المعادلة $ax + by + cz + d = 0$ ،
 والنقطة $A(x_0, y_0, z_0)$ ، البعد بين A و (P) هو العدد الحقيقي

$$\frac{|ax_0 + by_0 + cz_0 + d|}{\sqrt{a^2 + b^2 + c^2}} \text{ الموجب}$$

مثال: الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس $(O; \vec{i}; \vec{j}; \vec{k})$. نعتبر النقطة $A(1; 2; 3)$

منه و (P) مستوي معادلته الديكارتيّة $2x + 3y + z - 2 = 0$

بين أن A لا تنتمي إلى (P) ، ثم أحسب المسافة بين A و (P) .

الحل: بتعويض إحداثيات النقطة A نجد: $2 \times 1 + 3 \times 2 + 3 - 2 = 9 \neq 0$

وبالتالي A لا تنتمي إلى (P)

$$d(A, (P)) = \frac{|2 \times 1 + 3 \times 2 + 3 - 2|}{\sqrt{4 + 9 + 1}} = \frac{9}{\sqrt{14}} = \frac{9\sqrt{14}}{14} \text{ المسافة بين } A \text{ و } (P) \text{ هي:}$$

تمرين رقم 30 صفحة 210 رائع

حالات خاصة:

معادلة ديكارتيّة للمستوي $(O; \vec{i}; \vec{j})$ أي (xOy) هي $z = 0$

معادلة ديكارتيّة للمستوي $(O; \vec{j}; \vec{k})$ أي (yOz) هي $x = 0$

معادلة ديكارتيّة للمستوي $(O; \vec{i}; \vec{k})$ أي (xOz) هي $y = 0$